



今晚女排大獎賽澳門站對比利時 郎平：中國奧運爭金夢可以想

在女排世界杯奪冠後，中國女排即成為外界眼中的里約奧運金牌熱門之一，甚至連其他球隊的對手也有這種想法，但在世界女排大獎賽澳門站前夕，中國女排主教練郎平強調8月開打的奧運，爭金的夢「是可以想的，但要一點點去努力」，她更放眼今站與超過一年未碰過的巴西交手。

大公報記者 李恆基

中國女排今晚8時在大獎賽澳門站首戰迎來比利時，對於郎平來說，大獎賽有機會跟奧運會主要對手巴西、美國、塞爾維亞等交手，無疑是練兵良機，她表示澳門站的對手比北侖站更強，三場比賽「要抓住每場比賽機會，球隊要提高整體配合，我們有一些年輕隊員，用這些比賽提高她們比賽的經驗」。

布魯克讚中國隊進步明顯

去年末曾跟巴西交過手，澳門站是中國女排本賽季首次與對方碰頭，郎平表明，「我們也很盼望這場球」：「因為我們去年沒有碰到巴西隊，她們去年休息不用參加世界杯，所以我們還是希望能夠適應她（巴西）的打法。」郎平補充說，塞爾維亞網前能力特別強，比利時近兩年進步很

快，所以這次比賽很有意義。

中國女排今晚先鬥比利時，後者主帥雲迪布魯克大讚中國女排進步明顯：「2014年我們跟中國女排打過三次，與兩年前比較她們有顯著進步，球員表現更加穩定，這歸功於她們有一個偉大教練（郎平）。中國女排的球員仍好年輕，但不乏優秀者，將是其中一隊有機會爭奪奧運金牌的隊伍，我認為中國、俄羅斯、美國、巴西、塞爾維亞都是熱門，當然我希望中國女排奪金。」

郎平聞言即向雲迪布魯克表示感謝，但她強調對方說五隊都有機會爭金牌，分組賽同組的荷蘭、意大利都是強隊，郎平說：「不能跳過前面的比賽一下子去想後面的成績，夢是可以想的，但要一點點去努力。」今午四時巴西先對塞爾維亞。

鄭兆康重掌港劍擊隊

【大公報訊】記者李恆基報道：曾在2011年至2013年擔任香港體育學院劍擊總教練兼香港劍擊隊總教練的鄭兆康，昨起再度出任該職位，這意味着該名本地劍擊界名人將連續兩屆帶領香港劍擊隊出戰奧運會，此前署理總教練職務的馬基素將繼續擔任佩劍主教練一職。

香港劍擊總會宣布，體院已聘請鄭兆康為教練部劍擊總教練，並在昨日履新，這代表着鄭兆康將重掌香港劍擊隊。在意大利籍教練奧美利在2014年二月離任後，體院劍擊總教練職位一直懸空，要由馬基

素擔任署理總教練。曾執教香港輪椅劍擊隊多年的鄭兆康，在2011年首次出任體院劍擊總教練，港劍擊隊在其執教下，在世界大學運動會、城運會都有獎牌進帳，亞青賽以9面金牌在金牌榜領跑，倫敦奧運歷史性取得全部個人項目參賽席位，更有張藝馨在世青賽少年組成就港隊歷來首個世界冠軍頭銜。

鄭兆康在2013年六月請辭，震驚本地劍壇，及後擔任過香港劍擊運動學院院長，去年出任香港劍擊總會的香港劍擊隊經理。

東方男籃今惡鬥南華

【大公報訊】由香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2016年度香港籃球聯賽男子甲一組季後賽，今晚在灣仔伊利沙伯體育館燃起戰火，七時季軍戰由永倫對福建，八時四十分總決賽由東方對南華。

票價八十元，長者及學生優惠票五十元，門票已全部售罄。

男子甲一組季後賽，由常規賽頭四名勁旅分別對壘決定名次，複賽採用三場兩勝制，複賽勝方將採五場三勝制爭奪聯賽總冠軍，季軍戰則進行三場兩勝制。

港八名小將獲獎

【大公報訊】運動燃希望基金（運動燃基金）傑出青少年運動員選舉2016年第一季頒獎典禮，日前在香港體育學院舉行，今季選舉共有八名運動員獲頒獎項。獲獎的運動員為：吳芷柔及楊雅婷（羽毛球）、梁頌頤及李燕燕（單車）、何鈞傑及李嘉宜（乒乓球），以及唐家傑及王康傑（網球）。

主禮嘉賓包括體院院長李翠莎、港協暨奧委會副會長貝鈞奇、香港體育記者協會主席朱凱勤及運動燃基金創辦人利蘊珍。

萬達成國際籃聯商業夥伴

【大公報訊】萬達集團與國際籃聯（FIBA）16日在北京舉行了戰略合作簽約儀式，萬達集團旗下的萬達體育控股與國際籃聯成為全球獨家商業開發合作夥伴關係。繼足球、冰雪、鐵人三項等運動項目之後，萬達再次獲得國際重要體育項目的核心資源。

根據協議，萬達成為2016年至2033年期間國際籃聯主辦的FIBA籃球世界杯及外圍賽、各大洲杯賽及外圍賽、FIBA女子籃球世界杯和世界青年籃球錦標賽的全球贊助、特許權銷售和市場行銷的獨家商業夥

伴，其中包括四屆男籃世界杯，內容涉及在品牌、行銷、賽事接待、現場運作和行銷合作夥伴支持等方面。據悉，萬達將與國際籃聯共同推出全新的亞洲籃球賽事。

（新華社）

哥倫比亞可挫秘魯入四強

【大公報訊】百周年美洲杯第二場八強賽秘魯對哥倫比亞明晨上演，秘魯於B組僅以一個爭議入球淘汰巴西出局並以首名出線；哥倫比亞上仗雖落敗而僅以次名出線，但明顯留力，今仗全力出擊可被看高一線入四強。（now650台明天早上八時直播）

（美聯社、香港賽馬會足智彩）



▲甚受港、澳球迷歡迎的惠若琪在澳門歸隊，更將出戰香港站賽事 大公報記者李恆基攝



▲郎平（右）膝蓋有舊患，記者會完結後要由惠若琪（左）攜扶步下高台 大公報記者李恆基攝



▶比利時教練雲迪布魯克讚中國女排在過往兩年進步大 大公報記者李恆基攝

惠若琪澳門亮相

【大公報訊】記者李恆基澳門報道：在瑞士女排精英賽後回京調整的中國女排主將惠若琪，錯過世界女排大獎賽北侖站後，已在澳門歸隊並且在昨午出席賽前記者會。這名去年中接受微創手術治療心律失常的港、澳球迷「寵兒」，將在澳門站上演個人本賽季大獎賽首秀，更將出戰香港站比賽。

昨午的記者會原定由曾春蕾以中國女排球員代表身份出席，但讓傳媒驚喜的是代表臨場換上了惠若琪，她表示身體目前的狀況還不錯，基本已跟上大隊訓練，也可以自行加量，感覺身體是越來越好。「希望往後能為隊伍作出更多貢獻，上次比賽（瑞士精英賽）已能給自己找到更多比賽感覺。」她說，隊中每名球員都期待在澳門站碰上強大對手，並且從強隊身上學習，以及尋找更多克敵制勝的方法。

中國女排在北侖站後調整過陣容，但郎平昨透露澳門站的隊員已是訪港陣容，這代表惠若琪將會隨隊到港與香港球迷見面。



里約奧運村揭幕 依山傍水

【大公報訊】據新華社里約熱內盧報道：國際奧委會主席巴赫15日為里約奧運村揭幕，他表示這是他見過的奧運歷史上最漂亮的奧運村之一。

里約奧運村坐落於城市西南部的巴哈

區，距離東南部的市中心約40公里，但毗鄰奧運主賽區——巴哈奧林匹克公園。奧運村佔地20萬平方米，擁有31棟樓房和超過3600套住房，在奧運期間將有約15000名運動員和官員入住。



▲國際奧委會主席巴赫（右三）、里約奧運村揭牌委主席努茲曼（右四）等嘉賓為奧運村揭牌
新華社

奧運村小區環境清幽、依山傍水，擁有多層景房、湖景房、海景房和2室、3室、4室等不同戶型，樓下還有游泳池、小花園，運動員在這樣的環境下休息將有助於養精蓄銳。

巴赫在揭幕儀式上說：「這是我見過的奧運歷史上最漂亮的奧運村之一。這將是奧運會的核心，奧林匹克精神將從這裏傳向巴西和整個世界。運動員們將參加人生中最艱難的賽事，與此同時，他們也將和諧地居住在一起。」

在揭幕儀式上，里約奧運村將成為世界上最出色的運動員的家，7月24日也就是距離奧運開幕還有12天的時候，奧運村將開門迎接運動員和官員。

目前，相關傢俱、家電已進入奧運村。奧運期間，其內部設施還將包括餐廳、醫療和健身中心等臨時建築。而在奧運會結束之後，它將被用作普通住房。

里約房東深挖奧運「金」牌

【大公報訊】據新華社里約熱內盧報道：里約奧運會還有51天開幕，奧運期間里約大部分酒店已預訂一空，許多遊客開始尋找民宿。在運動員向奧運金牌全力衝刺的同時，一些里約居民也準備深

挖奧運「金」牌，有的甚至為他們3個臥室的公寓開出每晚15200元人民幣的天價。

據一家房價比較網站公布的數據，奧運期間里約酒店房間已有97.3%被預

訂出去，苦於在里約尋找住處的遊客只得前往家庭房屋租賃社區Airbnb等。在這裏，從里約海灘的頂級豪宅，到山頭的貧民窟，人們可以找到各式各樣的民宿。

俄求允許田徑選手征奧運

【大公報訊】據俄新社15日消息，俄羅斯奧委會運動員委員會向國際奧委會主席巴赫發出公開信，請求維護那些從未違反規則的運動員的權利，讓他們參加里約熱內盧奧運會。2015年11月，世界反興奮劑機構（WADA）獨立調查委員會指控俄羅斯違反反興奮劑規定，並建議國際田徑聯合會（IAAF）取消俄田徑運動員參加相關比賽的資格，包括2016年奧運會。國際田聯採納建議，取消了俄羅斯田徑協會的參賽資格。

運動員們相信，禁止誠實的俄羅斯運動員參加奧運會可能對整個奧運價值體系造成真正的毀滅性影響。

國際田聯理事會將於6月17日在維也納召開會議，決定是否允許俄田徑運動員參加2016年奧運會。（新華社）

中國女籃晉八強將對白俄

【大公報訊】在法國南特舉行的奧運女籃落選賽分組賽15日結束，D組的中國女籃由於西班牙以83：55擊敗委內瑞拉，得以小組次名出線八強，17日將與白俄羅斯爭入四強。

中國女籃兩年前曾在世錦賽16強賽以72：67擊敗白俄羅斯，再戰有望複製勝果，打入四強，自動取得奧運入場券，一旦中國女籃落敗，便要在五至八名爭奪戰中連勝兩場，以取得第五名的最後一張奧運入場券。另外三場八強賽是法國對阿根廷、土耳其對古巴及西班牙對韓國。

（記者梁潤森）